

ПИДЖАК

## РОГОНОСЦЕВ

сказали. Да нет, все это нелепость какая-то. Я очень неловко себя чувствую, когда меня так называют.

## «А король-то голый!»

- Вы сразу согласились играть в киноверсии «Чикаго»?

- Да нет. Я видел бродвейскую постановку, но она мне не особенно понравилась. Рассказанная в ней история несколько меня не тронула, персонажи не увлекли. Честно говоря, я и понятия не имел, как из всего этого можно сделать нормальное современное кино. Сделать из мюзикла кино очень трудно: современному зрителю не нравится, когда актеры ходят по улице и поют. Но в сценарии Билла Кондона все музыкальные номера происходят в воображении Рокси, которая сидит в тюрьме. Этот ход позволил киноварианту быть гораздо умнее сценического, да и на эмоции он воздействует куда сильнее.

- Ваш герой Билли Финн больше похож на ганстера, чем на адвоката.

- Фильм рассказывает о 20-х годах, а тогда по нашему представлению в Чикаго все было похоже на гангстеров. Ну примерно как сейчас в России. Билли - прожженный тип, ему ни до кого нет дела. Помните сцену, где я сижу с Рене Зеллвегер (Рокси) на колених и управляю ею, как будто она кукла? В этом весь Билли. Он - кукловод. Он понимает, что все вокруг него полны дерьма, но сам не отделяется от коллектива. Он отлично понимает, что

и сам такой. В общем, его цинизм не знает границ.

- А вы сами циничный человек?

- Если дело касается политиков, то да, несомненно. Например, о президенте Буше я слова доброго сказать не могу. Король-то голый! Ничего плохого в цинизме нет. Причина его не дурной характер, а ярость, которая охватывает меня, когда я наблюдаю, в какое дерьмо впутывает нас наш (их. - С. Т.) президент.

## Чечетку стучать - не драму играть

- В последнее время вы нечасто снимаетесь.

- Нет хороших сценариев. В прошлом году мне повезло: снялся в двух хороших картинах - я имею в виду «Неверную» и «Чикаго». Я, конечно, не жалею. Так было всегда и везде.

- На пресс-конференции вы сказали, что нигде не снимались с большим удовольствием, чем в «Чикаго».

- В этом фильме мне не пришлось тащить на себе эмоциональный груз, как это происходит, когда я играю серьезные драматические роли. Это меня изматывает. Скажем, в «Неверной» я сыграл роль мужа, которому навешивает рога его жена, и он случайно убивает любовника. На съемках я весь испереживался. У самого ведь жена-красавица. Играть человека, теряющего свое семейное счастье, мне было больно. Ведь все на себя примериваешь. Но взяв высоту пси-

«Оскар» Гиру не светит, но «Золотыми глобусами» они с Рене Зеллвегер разжились.

Самые знаменитые фильмы  
Ричарда Гиры:

- ◆ «Американский жиголо»
- ◆ «Клуб «Коттон»
- ◆ «Красотка»
- ◆ «Окончательный анализ»
- ◆ «Неверная»

хологического страдания не менее сложно, чем научиться танцевать чечетку в «Чикаго».

- Расскажите, как это у вас получилось.

- У меня был учитель, который регулярно меня избивал. Да и сам я себя поколачивал. Вы умеете бить чечетку?

- Издеваетесь?

- Вот и я не умел. И прошел весь этот путь от полного неумения до того, что продемонстрировал в картине, между прочим, без всяких дублеров.

Учиться всему с нуля было и трудно, и больно, и унижительно. Я очень стеснялся. Мне отвели отдельную комнату, где я мог репетировать в одиночестве. Даже когда жена и трехлетний сынишка просили меня продемонстрировать им, чему я научился, не мог заставить себя. Только спустя несколько месяцев ударных репетиций я начал чувствовать уверенность в своих силах. А потом случилось чудо: я болтал о чем-то со своим педагогом и вдруг понял, что приписываю. Вот так и научился бить чечетку.

## Да он еще и поет!

- В фильме вы еще и поете. О сольной карьере не подумывали?

- Да, у меня и группа своя в Сан-Франциско есть. Для меня это всего лишь хобби. Хорошо, когда есть что-то, чем занимаешься не ради денег, а для души.

Наш разговор проходил накануне объявления «оскарских» номинаций («Чикаго» в результате получил их целых тринадцать штук, но Гира с наградой опять обошли: столь высокооплачиваемым актерам «Оскар» не светит).

- Признайтесь, что ждете - не дожидаетесь объявления «оскарских» номинаций?

- Если я скажу, что у меня есть дела поважнее, вы не поверите. Но это именно так. У моей жены день рождения как раз в этот самый день. Так что я жду его совсем по другим причинам.

Стас ТЫРКИН.  
Фото АП.